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Collegio Docenti unitario   

 

Il giorno martedì 24 ottobre 2023, alle ore 16.45, presso l’Atrio della Scuola Primaria Calvino, si è 

riunito il Collegio Docenti dell’Istituto Comprensivo di Bosisio Parini, per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Aggiornamento al PTOF per l’anno 2023/2024 

3) Uscite didattiche a.s. 2023/2024 

4) Varie ed eventuali 

Durata prevista ore: 1,5 

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico la dott.ssa Orsola Moro.  

Svolge le funzioni di segretario della seduta la docente Maria Beatrice Bregaglio. 

All’appello risultano assenti giustificati gli insegnanti: Silvana Rita Cafaro, Francesco Giuseppe 

Catania, Vitulia Di Cecca, Giulia Livio, Antonietta Murano, Raffaella Quaranta, Laura Origgi, 

Caterina Sforza, Maria Valsecchi 

 

Totale presenti: 147 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

Il Dirigente Scolastico informa che nel verbale è stato sbagliato il nominativo della docente 

referente di plesso alla scuola primaria “La Nostra Famiglia”: è stato scritto Canali Marta invece di 

Canali Mirella.  

Apportata la modifica, il Collegio Docenti approva il verbale della seduta precedente a 

maggioranza con due astenuti. 

2. Aggiornamento al PTOF per l’anno 2023/2024 

Il Dirigente Scolastico informa che la commissione PTOF ha proceduto a elaborare 

l’aggiornamento annuale del PTOF 2022/2025. Tutte le informazioni saranno consultabili tramite la 

piattaforma Scuola in Chiaro e sul sito dell’Istituto dove sarà pubblicato il documento.  

Quest’anno, inoltre, come previsto dalla normativa, sulla piattaforma sono state aggiunte delle 

sezioni riguardanti i moduli di orientamento formativo per la Scuola Secondaria di Primo Grado. La 



commissione ha provveduto a compilare queste nuove parti inserendo tutte le attività, curricolari ed 

extra curricolari, già in progettazione in tutte le classi dei plessi Wojtyla e La Nostra Famiglia che 

possono essere riconducibili all’orientamento. Dall’anno prossimo, inoltre, dovranno essere inseriti 

anche i moduli per l’Orientamento del primo ciclo poiché l’orientamento dovrà accompagnare tutto 

il percorso di crescita. Per tale motivo il PTOF dovrà essere arricchito da un Curriculum verticale 

per l’orientamento che preveda attività legate alla conoscenza del sé fin dalla scuola dell’infanzia.  

Interviene la docente Orsatti, funzione strumentale PTOF, che riferisce che nel documento è stato 

aggiunto anche l’obiettivo formativo, prioritario per l’Istituto, riguardante la progettazione di percorsi 

sulla parità di genere. Le varie attività saranno inserite nel piano di miglioramento dell’Istituto. 

Riferisce inoltre che l’impianto del PTOF è rimasto uguale e coerente all’atto di indirizzo del 

Dirigente. Infine ringrazia per il lavoro svolto tutti i membri della commissione che in pochi giorni 

hanno rielaborato l’intero documento. Molta attenzione è stata posta all’inserimento dei progetti 

che sono stati raccolti in macro aree tematiche. Il PTOF sarà portato in Consiglio D’Istituto per 

l’approvazione. 

 

3. Uscite didattiche a.s. 2023/2024 

Il Dirigente Scolastico prosegue il Collegio leggendo il piano delle uscite didattiche  2023/2024 

programmate nei vari plessi e che, a fine mese, sarà presentato al Consiglio d’Istituto per 

l’approvazione. Ricorda che i docenti non dovranno in alcun modo contattare esperti o fare 

preventivi perché tutto il lavoro amministrativo sarà svolto dalla Segreteria che, per trasparenza 

nella gestione economica, dovrà valutare le offerte economiche più vantaggiose. Saranno presi in 

considerazione solo gli Enti e le Associazioni che potranno assicurare l’emissione della fattura 

elettronica. Sempre la Segreteria dividerà la spesa tra gli alunni per predisporre il bollettino 

PAGOPA che sarà l’unico mezzo di riscossione. Non si potranno incaricare i rappresentanti di 

classe per raccogliere i soldi. Nessun pagamento dovrà essere effettuato fuori dal bilancio. 

Primaria Nostra Famiglia 

La dott.sa Pozzi ha chiesto la collaborazione delle docenti e dei docenti per accompagnare gli 

alunni ad alcune uscite sul territorio organizzate dagli educatori. Le docenti e i docenti si sono resi 

disponibili ma il traporto degli alunni e degli insegnanti dovrà essere a carico dell’ente. Le docenti e 

i docenti non sono autorizzati a recarsi nei luoghi indicati con mezzi propri. Interviene la docente 

Canali riferendo che essendo attività legate agli educatori non è stato possibile predisporre un 

calendario.  

Primaria Segantini  

Tutte le Classi  

- Lago di Pusiano-isola dei Cipressi 



 Classi 4ª e 5ª 

- Planetario a Lecco 

- Museo Egizio a Torino 

- Leggermente a Lecco  

Classe 3ª 

- Opera Domani a Como 

- Museo della Scienza e della Tecnica a Milano 

 

Classe 1ª e 2 ª 

- Leggermente a Lecco  

- Museo Mudec a Milano 

 

Secondaria di Primo Grado “Wojtyla” 

Classi Seconde 

- Oggiono: visita al Battistero, alla Chiesa Prepositurale e all’opera “la Madonna del Latte”. 

- Brescia: visita alla città 

- Lecco: planetario. 

 

Classi Prime 

- Milano: Musicoterapia Esagramma 

- Verona: visita alla città. 

 

Classi Terze: 

- Lecco: planetario. 

- Cremona e Crema  

- Carpi 

 

 

Primaria Calvino 

Classe Prima 

- Parco del Curone nel secondo quadrimestre 

- Leggermente- Lecco 

- Fattoria Sant’Anna- Eupilio 

- Gajum – Canzo 

- Eco-navigazione: lago di Pusiano 

Classe Seconda 

- Opera domani: Como 



- Leggermente: Lecco 

- Eco-navigazione lago di Pusiano 

- Fattoria Dossogno: Rogeno 

- S.I.M.U.L. a Lecco 

- Gallerie D’Italia Milano 

 

Classi terze 

- Archeocamuni : Capo di Pronte Brescia 

- Parco Monte Barro: Lecco 

- Sentiero geologico di Canzo 

- Il Roccolo Cesana Brianza 

 

Classi quarte 

- Eco-navigazione lago di Pusiano 

- Museo egizio a Torino 

- Opera Domani: Lecco 

 

Classi quinte 

- Milano: Memoriale della Shoah 

- Monza: giochi a squadra con la classe gemellata 

- Lecco: Planetario 

- Brescia: museo Santa Giulia 

 

Scuola dell’ Infanzia Melzi ‘ 

Tutte le classi 

- Il mondo di Emma a Carate Brianza  

 

Secondaria primo grado “ la Nostra Famiglia”  

Classe dei Verdi 

- Museo della seta a Garlate 

- Planetario a Lecco 

Classe Arancioni 

- Fattoria a Bosisio Parini 

Classe Viola 1 e Viola 2 

- Castello di Vezio 

- Biblioteca di Lecco 



Il Dirigente Scolastico chiede ai colleghi della Scuola Secondaria “La Nostra Famiglia” chi si 

occuperà del trasporto e dei pagamenti delle uscite. Interviene la docente Galottto spiegando che il 

Centro “La Nostra Famiglia” garantirà il traposto e gli eventuali pagamenti per tutti gli alunni 

coinvolti, mentre è stato chiesto alle docenti e ai docenti di raggiungere le mete usando i propri 

mezzi privati. 

Il Dirigente Scolastico nega l’autorizzazione ai docenti e alle docenti di utilizzare mezzi privati per 

partecipare alle uscite organizzate dagli educatori in quanto non coperte da assicurazione 

scolastica. Se il Centro richiederà la collaborazione delle docenti e dei docenti per far vivere 

esperienze significative ai ragazzi ne dovrà garantire anche il trasporto.  

 

4) Varie ed eventuali  

Il Dirigente Scolastico informa che:  

- con l’approvazione del nuovo Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro per il Comparto Scuola 

che, con tutta probabilità, sarà firmato in via definitiva a novembre, sono state cambiate le cifre per 

il riconoscimento degli incarichi legati al FIS. Poiché la contrattazione integrativa d’Istituto dovrà 

essere firmata a fine novembre, in accordo con le RSU d’Istituto, gli incarichi delle figure 

organizzative saranno pagati in modo forfettario, mentre le Commissioni continueranno ad essere 

riconosciute in base alla presenza oraria. Chiarisce inoltre che il nuovo contratto prevede un 

aumento della cifra oraria ma il fondo Fis resterà invariato rispetto a quello dello scorso anno e 

pertanto sarà necessario apportare dei tagli nel quantificare le ore per restare nel budget; 

- il corso di disostruzione è ancora in via organizzativa poiché non è facile trovare un formatore che 

abbia tutte le caratteristiche necessarie per ricevere l’incarico. È stata interpellata, ad esempio, la 

Croce Verde di Bosisio Parini ma, purtroppo, pur rendendosi disponibile, non rilascia la fattura 

elettronica. Quando si troverà il formatore si procederà alla stesura del calendario.  

- sono aperte le iscrizioni per il corso di coding e robotica aperto a tutti i docenti della scuola 

primaria. Sul sito si trovano tutte le informazioni per l’iscrizione e per scaricare l’attestato. 

Infine interviene la docente Paola Appiani per informare il Collegio di una iniziativa legata alla 

maestra Adolfa Spinelli. Spiega che il gruppo che lo scorso anno ha organizzato un momento 

commemorativo per ricordare la collega ha raccolto una cifra di € 322 che vorrebbe donare alla 

Scuola. La docente Appiani chiede al Collegio di formulare una proposta entro il 31 ottobre su 

come destinare questi soldi.  

La seduta è tolta alle 18,00 

             Il segretario                                                                       Il presidente 

Docente Maria Beatrice Bregaglio                                            dott.sa Orsola Moro 


